Allegato 6
MODIFICA “Piano di Sicurezza ANTI COVID-19” RELATIVO ALL’USO DELLA MASCHERINA ALL’INTERNO DEI PLESSI DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO SANT’ELIA FIUMERAPIDO
A seguito delle indicazioni fornite dal CTS nella riunione del giorno 31/08/2020 

Verbale n. 104 del 31/08/2020 del CTS
                         OMISSIS

· “Nell’ambito della Scuola Primaria, per favorire l’apprendimento e lo sviluppo relazionale, la mascherina può essere rimossa in condizione di staticità (bambini seduti al banco) con il rispetto della distanza di almeno un metro e l’assenza di situazioni che prevedano la possibilità di aerosolizzazione (es. canto).
·  Nella Scuola Secondaria, anche considerando una trasmissibilità analoga a quella degli adulti, la mascherina potrà essere rimossa in condizione di staticità con il rispetto della distanza di almeno un metro, l’assenza di situazioni che prevedano la possibilità di aerosolizzazione (es. canto) e in situazione epidemiologica di bassa circolazione virale come definita da autorità sanitaria.
Il dato epidemiologico, le conoscenze scientifiche e le implicazioni organizzative riscontrate potranno determinare una modifica delle indicazioni sopra citate.
La mascherina DEVE essere indossata durante gli spostamenti all’interno dell’aula, negli spazi comuni e negli spostamenti all’esterno dell’edificio. Durante gli spostamenti interni all’aula la mascherina va indossata anche dagli alunni viciniori a colui che è in condizione di dinamicità (ad es. nelle file di banchi a sinistra e a destra di chi si muove). 
Il docente, seduto in cattedra, sempre nel rispetto della distanza di sicurezza, come da normativa vigente, ha la facoltà di rimuovere la mascherina, in quanto in condizione di staticità. Qualora debba spostarsi all’interno dell’aula o avvicinarsi agli alunni è tenuto ad indossare la mascherina.”

