ALLEGATO 1


MODALITÀ ORGANIZZATIVE
per INGRESSI e USCITE degli ALUNNI 
SCUOLA DELL’INFANZIA

Si definiscono di seguito gli orari e le procedure di ingresso e di uscita degli alunni della Scuola dell’Infanzia dell’Istituto Comprensivo Sant’Elia Fiumerapido, in relazione ai diversi plessi e alle rispettive sezioni.
ORARI E PROCEDURE DI INGRESSO
Nei plessi della Scuola dell’Infanzia di Villa Comunale, Guado Oliveto, Olivella, Portella e Valleluce,  gli alunni inizieranno ad accedere nei diversi edifici scolastici a partire dalle ore 8.00, ciascuno in relazione all’orario concordato con i rispettivi genitori e ad essi comunicato, e comunque ad intervalli di tempo (circa 5 minuti) tali da consentire il pieno rispetto delle norme relative al distanziamento sociale.
Nei plessi siti nel territorio del Comune di Vallerotonda gli alunni accederanno agli edifici scolastici con le stesse modalità sopra riportate, ma in orari diversi:
· Plesso di Vallerotonda dalle ore 8:30;
· Plesso di Valvori dalle ore 8:15.

PERCORSI DI INGRESSO
Vengono di seguito indicati, in relazione ai diversi plessi e alle rispettive sezioni, i percorsi di ingresso che gli alunni dovranno seguire per accedere nelle aule. 


· Plesso Villa Comunale

Gli alunni della Sezione A, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso principale, indicato con la lettera A, sito di fronte al piazzale della chiesa di S. Sebastiano.


Gli alunni della Sezione B, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso dell’ex Centro Anziani, indicato con la lettera B.
Gli alunni della Sezione C, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso indicato con la lettera C, posto a sinistra dell’ingresso principale. 
I genitori troveranno un’apposita segnaletica ad indicare i percorsi di ingresso e di uscita.

· Plesso Guado Oliveto

Gli alunni della Sezione A e della Sezione B, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’Ingresso principale dell’edificio. 


· Plesso Olivella

Gli alunni della Sezione A e della Sezione B, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dal Cancello sito in Via Sferracavalli e posto di fronte all’ingresso della Scuola dell’Infanzia.


· Plesso Portella

Gli alunni della Sezione, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso principale posizionato sul lato est dell’edificio. 

· Plesso Valleluce
Gli alunni della Sezione, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso principale.

· Plessi di Vallerotonda e Valvori
Gli alunni della Sezione, accompagnati dai rispettivi genitori, entreranno, secondo gli orari concordati e comunicati, dall’ingresso principale e verranno accompagnati nelle aule assegnate dai collaboratori scolastici.

· In tutti i Plessi, sarà cura dei collaboratori scolastici far accedere immediatamente nell’edificio gli Alunni che usufruiscono del Trasporto Scolastico Comunale, in relazione ai loro orari di arrivo. 

ORARI E PROCEDURE DI USCITA
Nei plessi della Scuola dell’Infanzia gli alunni usciranno secondo le seguenti indicazioni:
-plessi di Villa Comunale, Guado Oliveto, Portella e Valleluce alle ore 16:00;
-plessi di Olivella e Vallerotonda ore 16:30;
-plesso di Valvori ore 16:15.
L’uscita sarà regolata in relazione all’ordine di arrivo dei loro rispettivi genitori e comunque ad intervalli di tempo tali da consentire il pieno rispetto delle norme relative al distanziamento sociale. 
N.B. Prima dell’inizio della refezione gli alunni non frequenteranno per 40 ore settimanali ed usciranno:
-dalle ore 12:00 alle ore 13:00 gli alunni dei plessi Villa Comunale, Guado Oliveto, Portella e Valleluce;
-dalle ore 12:30 alle ore 13:30 gli alunni dei plessi Olivella e Vallerotonda;
-dalle ore 12:15 alle ore 13:15 gli alunni del plesso di Valvori.



